



Парламентарии за Глобальное Действие

**Международный Уголовный Суд (МУС) и
продвижение принципа верховенства права**

ПРОЕКТ ДЕКЛАРАЦИИ

**Региональной Парламентской Конференции
Содружества Независимых Государств**

Российская Государственная Дума
Москва, Российская Федерация
11-12 февраля 2003 года

“Московская Декларация о ратификации и имплементации Римского Статута МУС в СНГ”

Признавая, что преступления, попадающие под юрисдикцию Международного Уголовного Суда, угрожают миру, безопасности и развитию во всем мире;

Будучи полны решимости положить конец безнаказанности лиц, виновных в совершении этих преступлений, и гарантировать эффективное осуществление национального и международного уголовного правосудия и принципа верховенства права;

Приветствуя вступление в силу Римского Устава Международного Уголовного Суда (МУС) 1 июля 2002 года и участие, по состоянию на 10 февраля 2003 года, 89-ти Государств-Членов в основанной на договоре системе, созданной Уставом;

Подтверждая вновь принципы продвижения демократии, верховенства принципа права, прав человека и развития общих ценностей, систем и учреждений в рамках СНГ;

Отмечая, что независимый, эффективный, объективный и постоянно действующий Международный Уголовный Суд будет служить механизмом предотвращения преступлений и помогать в урегулировании конфликтов;

Признавая, что МУС представляет собой важнейшее средство для *деполитизации* судебного преследования от имени международной общественности лиц, виновных в совершении массовых преступлений, и создаст *заслуживающий доверия процесс* для индивидуализации вины и утверждения принципа равенства всех лиц перед законом;

Признавая, что Международный Уголовный Суд имеет автоматическую юрисдикцию по отношению к преступлениям, совершенным на территориях или

гражданами Государств, которые ратифицировали или присоединились к Римскому Уставу в рамках соответствующего конституционного процесса,

Участники Региональной Конференции Парламентариев Стран СНГ «Международный Уголовный Суд (МУС) и продвижение принципа верховенства права», после обсуждения, проведенного в Москве в Российской Государственной Думе 11 и 12 февраля 2003 года при содействии Парламентариев за Глобальное Действие (ПГД), согласились в следующем:

1. Призвать все Государства-Участники СНГ как можно скорее ратифицировать или присоединиться к Римскому Уставу (МУС).

2. Приложить максимальные усилия для обсуждения в Парламентах стран СНГ, при соблюдении надлежащих Конституционных процедур, Римского Устава и вытекающих из него важных выводов для внутригосударственного правопорядка с тем, чтобы решение соблюдать Устав на международном уровне сочеталось с решением обеспечить предусматриваемую им правовую защиту на внутригосударственном уровне.

3. Рекомендовать представителям исполнительной власти стран СНГ принимать участие в заседаниях Ассамблеи Государств-Сторон МУС, гарантируя таким образом надлежащее представление культурных и правовых традиций стран Содружества в процессе принятия решений Судом.

4. Предоставить необходимую информацию соответствующим органам парламентов стран СНГ для содействия принятию относящегося к МУС законодательства или - в том случае, когда исполнительная власть не передала Устав МУС парламенту, - представить предложения или парламентские резолюции с просьбой к Правительству подать Римский Устав на рассмотрение Парламента.

5. Рекомендовать, чтобы государства-участники СНГ предприняли необходимые меры по принятию законодательства, имплементирующего подходы Римского Статута МУС для эффективного сотрудничества с данным международным учреждением и осуществления принципа комплементарности с учетом наличия в действующих уголовных кодексах стран СНГ ответственности за международные преступления.

6. Осуществлять тесное сотрудничество с международными организациями, в том числе с организацией Парламентарии за Глобальное Действие в процессе ратификации, присоединения и имплементации Статута МУС.